创新工作室"。工作室立足于交通、城市基础设

优势,荣获中交集团暨中国交建第四批示范性 劳模(工匠人才)创新工作室称号。 2023年,工作室更名为"杨敏数智建造3D 打印创新工作室",继续深耕数字化技术改造传

统建造方式。同年12月,工作室荣获省交通运 输系统职工(劳模工匠人才)创新工作室称号。 杨敏说,工作室将继续保持创新活力,引

领建筑业向更加数字化、智能化、低碳化方向 (下转第二版) 发展。



渭南工会2025冬送温暖活动启动

本报讯(通讯员 王庆)近日,渭南工会2025 冬送温暖活动启动仪式在华阴举行。渭南市人大 常委会副主任、市总工会主席薛清军宣布活动启 动,并为现场各群体代表发放春节慰问礼包。

随后,慰问组一行深入困难职工家中,为他 们送去慰问礼包和新春祝福,并了解他们的身体 状况、家庭情况,鼓励他们对生活充满信心,祝愿 他们早日走出困境。

此次冬送温暖活动,渭南市各级工会筹集资 金500多万元,计划走访慰问困难职工、重点群体 职工约15000余人。

全市新就业形态劳动者、农民工、一线职工等 劳动者群体代表及各基层工会负责人共200余人 参加当天的启动仪式。

新时代新征程新伟业

截至2024年底

西北电网新能源装机突破3亿千瓦

新华社西安1月15日电(记者 刘彤)记者15 日从国家电网有限公司西北分部了解到,截至 2024年底,西北电网新能源装机达3.05亿千瓦, 占西北电网总装机容量的56%,其中风电装机 1.27亿千瓦,光伏装机1.78亿千瓦。

2024年,西北电网新增新能源装机近8500万 千瓦,占西北全年新增装机八成以上,相当于在 一年时间里建成了3座三峡电站。"十四五"以 来,西北电网新能源发展迅猛,装机规模较"十三 五"末翻一番。

2024年,西北电网新能源最大发电电力超1 亿千瓦,新能源最大日发电量超14亿千瓦时,年 累计发电量超3500亿千瓦时,可满足近1亿户家 庭一年的生活用电量,其中新能源年外送电量首 超千亿千瓦时,外送至北京、上海、重庆等21个 省(区、市)。

2025年,西北电网新能源新增装机容量预计 将首次突破1亿千瓦,新能源装机容量将有望突 破4亿千瓦,实现新能源电量占比和装机占比分 别突破30%、60%。

编辑:兰增干 美编:张 瑜 校对:白艳红

2025年1月

16 星期四

甲辰年十二月十七 陕西省总工会主办 陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊 国内统一连续出版物号 CN 61-0015 邮发代号51-7 复字第8940期

今日 4 版

服务大局唱好"大合唱" 围绕中心奏好"协奏曲"

政协陕西省第十三届委员会第三次会议在西安开幕

-德赵刚等到会祝贺 徐新荣作报告

本报讯(全媒体记者 董欣)改革呼唤担 当,奋斗铸就伟业。1月15日上午,政协陕西 省第十三届委员会第三次会议在西安开幕。

微信公众号

陕西宾馆会议中心礼堂内气氛热烈庄 重。鲜艳的红旗映衬下,主席台正上方中国 人民政治协商会议会徽熠熠生辉。主席台对 面眺台上高悬的"坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,奋力谱写中国式 现代化建设的陕西新篇章"横幅,振奋人心。

省政协主席徐新荣代表政协陕西省第十 三届委员会常务委员会向大会作报告。省政 协副主席李兴旺、杨冠军、刘宽忍、张晓光、孙 科、范九伦、李忠民、高岭和秘书长王刚在主 席台前排就座。大会由李兴旺主持。

省委书记、省人大常委会主任赵一德,省 委副书记、省长赵刚,正省级老同志程安东、 马中平,省委副书记邢善萍,省委常委王晓、王 兴宁、方红卫、郭永红、孙大光、刘强、蒿慧杰、 王海鹏,省人大常委会副主任,省政府副省长, 省高级人民法院院长,省人民检察院检察长, 省武警总队司令员,其他副省级领导同志和老 同志,省政协十三届常委在主席台就座。

今日头条

SHAANXI GONGREN

微博

省政协十三届三次会议应出席委员570 人,实到531人,符合政协章程规定。

9时,李兴旺宣布中国人民政治协商会议 陕西省第十三届委员会第三次会议开幕,全 体起立,奏唱国歌。

会议首先通过了政协陕西省第十三届委

员会第三次会议议程。

徐新荣在报告中指出,一年来,在中共陕 西省委的坚强领导下,省政协十三届委员会 及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共 二十大和二十届二中、三中全会精神,贯通落 实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要 指示,贯彻落实省委十四届五次、六次全会部 署,团结带领参加政协的各党派团体和各族 各界人士,发扬优良传统,牢记政治责任,积 极履职尽责,为谱写中国式现代化建设的陕 西新篇章作出了新的贡献。

徐新荣表示,2025年是"十四五"规划收 官之年,也是进一步全面深化改革的重要一

年。省政协将坚持党的领导、统一战线、协 商民主有机结合,锐意改革创新、全面提质 增效,更好发挥人民政协制度优势和专门协 商机构作用,找准政协和省委中心工作的结 合点、履职和发展的切入点、政协改革和全 省改革的链接点,以高质量履职服务高质量 发展,为奋力谱写中国式现代化建设的陕西 新篇章广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、 凝聚力量。

新华社北京1月15日电(记者 姜琳)人社部、

"因地制宜发展新质生产力,改造提升传统产

国家发展改革委等八部门15日发布《关于推动技

能强企工作的指导意见》,进一步激活各类企业技

能人才培养主体作用,促进职工增技、技能增收、

业,对企业人才队伍素质提出新的更高要求。"人

社部职业能力建设司负责人介绍,"我们会同相关

部门围绕激发企业技能人才培养主体作用、增强

职工技能成才的积极性主动性等方面,研究起草

了意见,明确九项重点任务,从四方面支持企业加

牵头打造产业、教学、评价衔接融通的技能生态

链,开办职业学校和职业培训机构,建设高技能人

在激发企业积极性方面,意见提出,支持企业

企业增效。

强技能人才培养。"

八部门发文进一步推动技能强企

才培训基地、技能实训基地、产业学院等。

价,颁发职业技能等级证书。

上的深厚功底,更以"丝

带"穿越高山的艺术手

法,弘扬了"不怕苦、不怕

公布的2024年重点支持

的劳模工匠创新工作室名

单,"杨敏数智建造3D打

印创新工作室"榜上有名。

数智赋能 加快低碳转型

背景下,交通基础设施建 设的数字化、智能化、低

在"双碳"战略目标

近日,陕西省总工会

死"的"两路精神"。

在支持企业培养评价方面,意见明确,大力推

在提高企业技能人才待遇方面,意见提出,指

行企业新型学徒制培训和"岗位需求+技能培训+

就业服务"的项目化显性化培训模式,支持企业数

字人才培育;支持企业自主开展职业技能等级评

导企业将职业技能等级作为工资分配的重要参

考,推动工资分配向关键岗位、生产一线和急需紧

缺的技能人才倾斜;政府特殊津贴、全国劳动模范

和先进工作者等评选和荣誉向企业一线高技能人

受政协陕西省第十三届委员会常务委员 会委托,李忠民向大会报告了省政协十三届 二次会议以来提案工作情况。

省委和省政府工作部门、省级各民主党 派、有关人民团体等方面负责同志列席会议。

张永乐委员

>>> 两 会 声 音 "近年来,我省持 对记者说。 如何加快建设一

续加快产业工人队伍 建设改革步伐,培育 了一支宏大的产业工 人队伍,全省技能人 才达528万人,高技能 人才达151.12万人,广 大产业工人在全省高 质量发展中发挥了主 力军作用,但仍存在 一些问题。"1月15日, 省政协常委、省总工 会一级巡视员张永乐

支更高水平的产业工 人队伍,为全省高质 量发展,谱写陕西新 篇、争做西部示范提 供有力的人才保障和 技能支撑?

张永乐建议,加 大技术技能人才培养 加快实施职业 技能提升工程,广泛

开展政府补贴性职业技能培训。支持企业 和高等院校、职业院校共建企业培训中心、 创业创新实训基地等各类合作平台,开展 委托培养、定向培养和学徒制培养。在技 工院校广泛推行工学一体化技能人才培养 模式,加大工学一体化专业建设力度。加 快工匠学院建设,加大支持力度。

他同时建议,要完善职业教育发展政 策体系和支持体系,加快构建职普融通、产 教融合的职业教育体系。坚持以教促产、 以产助教、产教融合、产学合作,打造一批 核心课程、优质教材、教师团队、实践项 目。加快建设产教联合体、行业产教融合 共同体,推进国家级和省级现场工程师培 养项目。提升办学条件和教学能力,支持 我省大国工匠、三秦工匠及高技能人才兼 任职业学校实习实训教师。

张永乐说,推行绩效工资总量管理,提 高劳动报酬在初次分配中的比重。完善 工资指导线和企业薪酬调查、信息发布制 度,发布分职业(工种、岗位)、分技能等级 的工资价位信息。指导企业建立技能人 才薪酬分配制度和合理增长机制。全面 落实"新八级工"制度,引导支持更多企业 健全技能等级岗位设置。加快落实职业 资格、职业技能等级与相应职称、学历双 向比照认定制度。创新高技能人才职称 评价机制,支持高技能人才参加工程系列 职称评审,进一步促进高技能人才与专业 技术人才职业发展贯通。



1月15日,"长安三万里——陕西唐代 文物精华展"在国家海洋博物馆开幕。 新华社记者 孙凡越 摄

陕西省老年人体育协会第八届委员会第一次全体会议召开

本报讯(全媒体记者 胡健博)1月14日,陕 西省老年人体育协会召开第八届委员会第一 次全体会议,中国老年人体育协会副主席、省 老年人体育协会主席郭大为出席并讲话。

会议听取了副主席兼秘书长王忠社代表 陕西省老年人体育协会所作的工作报告,副主 席郁伟传达了中国老年人体育协会第七届委 员会第二次会员代表大会暨执委会精神,听取 了副主席王锦荣关于陕西省老年人体育协会 财务工作报告。

郭大为表示,2024年是全省老体协整体工 作水平提升的一年,是全省老体协工作活力迸 发的一年,是全省老体协工作走向不断规范化 的一年,是全省老体协工作提劲给力的一年, 是全省老体协工作夯基赋能的一年。

郭大为强调,2025年,老年体育工作要坚

持与时俱进,找准老年体育工作的着力点,以 强基础、扩组织为重要抓手。要树立借力而为 意识,树立大抓基层意识,树立特色品牌意识, 树立联动融合意识,树立强化宣传意识。要传 承创新中老年人体育工作管理模式、发展形 态、参与机制、效益评价,以高质量中老年体育 工作凝聚"银发力量",努力营造关爱中老年人 健身和健康的社会氛围。



在中铁宝桥集团工 会近日举办的劳模工匠 素质提升班上,该集团 工会向参训的20多名劳 模工匠送上新春祝福。

据悉 为期一周的 提升班,为该集团各级劳 模工匠量身定制了系统 性、前沿性、实用性、趣味 性的培训内容,使大家在 技能素质提升的同时,得 到精神文化滋养

通讯员 郭麟 蒋晓强 摄

实干书答卷 "工"笔绘新篇

-陕西省财贸金融轻工工会2024年工作纪实

本报全媒体记者 宁黛艳

"平时工作忙,很少有时间去医院检查,这 次移动体检真的很方便。""项目齐全,服务周 到。""工会把体检送上门,把关爱送到我们心 坎上。"……

近日,陕西省财贸金融轻工工会在中铁•第 壹国际开展新就业形态劳动者移动体检专项工 作,为100余名"饿了么"外卖骑手提供体检服 务。活动现场,骑手纷纷为工会贴心举措点赞。

暖"新"小事,让关爱持续升温。2024年, 省财贸金融轻工工会认真落实全总"559"工作 部署和省总工会各项安排,持续强化职工思想 政治引领、着力推动技能人才队伍建设、用心 用情擦亮职工幸福底色,用实干书写有为答 卷,以"工"笔描绘发展新篇。

思想领航 汇聚发展合力

大处着眼,小处落笔。2024年,省财贸金融 轻工工会不断探索职工思想政治引领工作的有 效路径,通过职工喜闻乐见的形式和对路管用的 方法,提高职工思想政治引领的影响力、穿透力。 "这本书不仅是对大国工匠的致敬,更是 对每一个人的启示:无论何种岗位,都要以更 高标准要求自己,以更加专注执着的态度面对 工作和生活。"去年8月27日,在2024年省财贸 金融轻工系统"中国梦 劳动美 新征程 建 新功——庆祝中华人民共和国成立75周年"职 工讲书人大赛决赛现场,参赛选手、华清宫游 客服务中心宣教部讲解员尤亮分享了对《态 度:大国工匠和他们的时代》这本书的思考和 感悟,并获得大赛一等奖。

这是省财贸金融轻工工会加强职工思想 政治引领、提振职工干事创业精气神的一项有

2024年以来,省财贸金融轻工工会组织系 统各级工会广泛深入开展党的二十届三中全会 精神宣贯等活动,举办系统"讲书人"大赛,累计 开展职工主题阅读活动近百场。组织开展"礼 赞伟大祖国 谱写时代新篇"主题征文,在延安 大剧院举办系统文艺轻骑兵进基层暨《南泥湾》 展演活动,坚持以科学理论武装职工、以崇高精 神塑造职工、以先进文化培育职工。

"我们要持续把职工思想政治工作做细做

实、让职工思想政治工作更富成效,筑牢系统 广大职工团结奋斗的共同思想基础。"省财贸 金融轻工工会主席赵亮说。

赛场竞逐 锻造技能人才

功以才成,业由才广。2024年,省财贸金 融轻工工会广泛开展内容丰富、形式多样的劳 动和技能竞赛,为技能人才成长"架梯搭台"。

伴随着机器运转声,选手全神贯注、双 手翻飞,熟练操作着细纱机,进行"绕皮辊细 纱接头"和"顺穿法换粗纱"两个项目的比 拼,展开一场速度与品质的激烈较量。去年 11月19日至22日,2024年全国行业职业技能 竞赛——全国纺织行业"经纬-西纺杯"纺纱 工(细纱机操作工)职业技能竞赛全国决赛在 西安举行。陕西省财贸金融轻工工会,正是此 次竞赛的承办方之一。 (下转第二版)

2024 地市产业工会工作巡礼

联系本报 新闻热线:15309270781 编辑部:029-87344644

事业中心:029-87345725

文字E-mail:sgbbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com